

**U.O.C. PROVVEDITORATO ECONOMATO E GESTIONE DELLA
LOGISTICA**

Padova,

Oggetto: ID GARA 21A170_1 - Fornitura di "Microscopi e esoscopi" per reparti vari dell'Azienda Ospedale-Università Padova.

RICHIESTE DI CHIARIMENTI PERVENUTE + RISPOSTE

1	Con riferimento al Lotto n. 1 Microscopio per Oftalmologia, si chiede se la strumentazione offerta deve essere nuova di fabbrica o se è possibile offrire strumentazione usata o ricondizionata	La strumentazione deve essere nuova di fabbrica.
2	A seguito Vs. risposta alla ns. richiesta di chiarimenti, relativamente al lotto 1 Microscopio Operatorio per Oculistica, nella quale si dichiara che la strumentazione deve essere nuova di fabbrica, siamo a far presente che la base d'asta del suddetto lotto identifica un Microscopio senza OCT intraoperatorio e senza sistema di visualizzazione 3D, si chiede pertanto di modificare il capitolato escludendo questi due accessori oppure di aumentare l'importo a base d'asta. Qualora non venisse modificato il capitolato o la base d'asta, la scrivente, in qualità di distributore esclusivo Leica Microsystems per l'Oculistica, non potrà partecipare alla gara.	Si conferma quanto riportato nei documenti di gara sia in termini di importo a base d'asta sia di caratteristiche tecniche minime.
3	Si chiede in riferimento al Lotto nr. 1 vostra gentile conferma in merito al prezzo posto a base d'asta non superabile. A nostra conoscenza, essendo la scrivente tra le poche aziende che commercializza la tipologia di strumentazione da Voi ridomandata, l'importo definito è decisamente esiguo rispetto alle caratteristiche	Si conferma l'importo a base d'asta.

	auspicate. Chiediamo pertanto se la stessa è un refuso.	
4	Con riferimento al CAPITOLATO SPECIALE Art. GARANZIA E ASSISTENZA TECNICA pag. 10 è richiesto quanto segue: I tempi di intervento c/o l'Azienda dovranno essere al massimo di un giorno lavorativo dalla chiamata, salvo situazioni eccezionali da segnalare all'Ingegneria Clinica. Si segnala che le tempistiche indicate potrebbero non essere sufficienti per gestire nelle modalità opportune la richiesta di supporto, la successiva assegnazione dell'attività al tecnico e l'invio di quest'ultimo presso il sito di destinazione. Si chiede pertanto di valutare la possibilità di ampliare a 12 o 16 ore lavorative tale parametro.	Dovrà essere garantita almeno la presa in carico della chiamata entro un giorno lavorativo.
5	In merito al lotto n. 3 "esoscopio per Neurochirurgia" si chiede se è possibile offrire un microscopio operatorio che abbia anche tutte le funzioni di un esoscopio e che rispecchi completamente tutte le richieste di capitolato.	Si conferma.
6	Si chiede conferma che quanto richiesto nel capitolato speciale a pag. 15 riferimento 5 "Dichiarazione sostitutiva, ai sensi degli artt. 46 e 47 del DPR 445/2000, attestante che le apparecchiature proposte sono certificate CE secondo la Direttiva CEE 79/98 e successive modifiche/integrazioni, dichiarazione delle relative e numero di iscrizione al Repertorio Nazionale dei dispositivi medici" sia un refuso poiché le apparecchiature offerte sono dispositivi medici e non dispositivi medici diagnostici in vitro	Si conferma, trattasi di refuso.
7	Si chiede di specificare le modalità per il versamento della cauzione provvisoria tramite bonifico bancario	Coordinate bancarie per eseguire il bonifico: Intestatario: Azienda Ospedale-Università Padova Banca: Monte dei Paschi di Siena IBAN: IT 69 C 01030 12134 000001100168.
8	In relazione alla compilazione dell'ALLEGATO C senza indicazione dei prezzi richiesto al punto 3 del Capitolato Speciale, si evince dallo stesso l'indicazione di creare righe aggiuntive per tutti gli accessori/ pacchetti software inclusi nella configurazione offerta. Dovendo presentare il documento al punto 4 Dichiarazione che l'Allegato C (file in excel) contiene esattamente i codici presenti nell'offerta economica, offrendo un DM che presenta un codice articolo unico che contempla tutti gli accessori che compongono la configurazione offerta, riteniamo opportuno compilare l'ALLEGATO C SENZA PREZZI aggiungendo righe per tutti gli accessori inseriti nella configurazione con relativa descrizione richiamando per ogni riga il codice articolo unico, in modo tale che possiate trovare corrispondenza con il codice prodotto inserito nell'ALLEGATO D Modello offerta economica.	Si conferma tale soluzione.
9	Nel capitolato speciale di gara, pag. 15, punto 2, è richiesta una dichiarazione di tre pagine che consenta di individuare i pregi e i benefici e i principi progettuali del prodotto offerto rispetto allo specifico parametro di	Si conferma, è riferito esclusivamente alla descrizione.

	valutazione. Si chiede conferma che il limite di tre facciate sia riferito esclusivamente alla descrizione e che non tenga conto della intestazione, del riferimento del criterio e della copia della carta di identità che bisogna allegare come richiesto dal DPR 445/2000 poiché altrimenti, in molti casi, lo spazio a disposizione potrebbe risultare insufficiente	
10	In riferimento alla ns. richiesta di chiarimenti del 15.02.2022, non avendo ricevuto risposta, relativamente al lotto 1 Microscopio Operatorio per Oculistica, per il quale siamo a far presente che la base d'asta del suddetto lotto identifica un Microscopio senza OCT intraoperatorio e senza sistema di visualizzazione 3D, si chiede gentilmente di modificare il capitolato escludendo questi due accessori oppure di aumentare l'importo a base d'asta. Qualora non venisse modificato il capitolato o la base d'asta, la scrivente, in qualità di distributore esclusivo Leica Microsystems per l'Oculistica, non potrà partecipare alla gara	Si veda risposta al chiarimento 2.
11	Si chiede conferma dell'assenza di requisiti di partecipazione di cui all'art. 83, comma 1, lett. b (requisiti di capacità economica e finanziaria) e c (capacità tecnica e professionale).	Si conferma.
12	Si conferma che nel modello di offerta economica (Allegato D) non devono essere indicati i costi per la manodopera, per i rischi interferenziali e per la sicurezza?	Nell'Allegato D deve essere indicata in percentuale rispetto al prezzo offerto: dei costi per la manodopera, dei costi per i rischi interferenziale e dei costi aziendali per la sicurezza.
13	Si conferma che, poiché non sono indicati i requisiti, nel DGUE non vanno compilate le seguenti parti?: Parte IV - A Idoneità, Parte IV - B Capacità economico finanziaria, Parte IV - C Capacità tecniche e professionali, Parte IV - D Sistemi di garanzia della qualità e norme di gestione ambientale	Si conferma.
14	Con riferimento alla Documentazione tecnica 2), si conferma che il punto 15) è un refuso in quanto la documentazione richiesta viene già presentata in altri punti?	Si conferma.
15	Con riferimento alla Documentazione tecnica 1), si conferma che l'indicazione al punto 5) "secondo la Direttiva CEE 79/98" è un refuso in quanto si fa riferimento ad apparecchiature?	Si conferma.
16	Vista la imponente mole di documentazione richiesta dovuta al numero di lotti a cui si intende partecipare, siamo a chiedere un cortese e sollecito riscontro alle richieste di chiarimenti amministrativi. Si ringrazia anticipatamente.	La scadenza per la presentazione delle offerte è stata posticipata al 05/04/2022
17	riferimento documento CAPITOLATO SPECIALE: Parte relativa alla documentazione tecnica 2, punto 19 Si chiede se nella busta economica debba essere inserito, oltre all'offerta economica, anche il listino di cui sopra, con l'indicazione dei prezzi.	Il Listino senza l'indicazione dei prezzi va inserito nella documentazione tecnica 2. L'offerta Allegato D deve essere comprensiva del listino prezzi caricato nella documentazione tecnica

		completo delle quotazioni economiche e deve riportare la percentuale di sconto che verrà applicata per tutta la durata del contratto sui prodotti presenti nel listino e non oggetto di gara.
18	Dalla risposta n. 17 dei chiarimenti , pubblicati in data 22/03/2022, non è chiaro se il listino con l'indicazione dei prezzi possa essere un file separato dall'allegato D offerta economica e caricata insieme a quest'ultima nella BUSTA ECONOMICA. Oppure se il dettaglio del listino con l'indicazione dei prezzi debba essere contenuta nell'allegato D offerta economica aggiungendo le righe necessarie	Il listino con l'indicazione dei prezzi deve essere un file separato dall'Allegato D. Si ricorda che nell'Allegato D – “Offerta economica” deve essere indicata la percentuale di sconto che la ditta applica per tutta la durata del contratto per prodotti non previsti nel capitolato di gara ma inseriti nel listino.

Aggiornato al _____

il Direttore della
U.O.C. Provveditorato, Economato e Gestione della Logistica
Dott.ssa Maria Elena Serafin

